

当特殊的战斗打响

记奋战在抗疫前线的全国退役军人

新华社记者 梅世雄 杨雅雯

退伍不褪色，退役不移志。

在2020年开年以来的这场全民抗役战斗中，全国广大退役军人坚决到党和人民最需要的地方、最危险的地方去，成为疫情防控中的一支硬核力量。

闻令而动，向战而行

一日来当兵，终生听党话。全国广大退役军人牢记习近平主席要求，坚决贯彻落实党中央决策部署，挺身而出、迎难而上，不怕牺牲、甘愿奉献，用实际行动践行了“若有战，召必回，战必胜”的铮铮誓言。

舍生忘死，奋勇当先

关键时刻冲得上去，危难关头豁得出来。奋战在抗疫前线的全国广大退役军人，越是艰险越向前，涌现出一批批先锋队、尖兵队、逆行者，在抗疫大考中交出一份份出色答卷。

闻令而动：我们这个时候不上，什么时候上？

我不仅是一名医生，还是一名退役军人。在国家需要的时候，我必须上。江西省荣军医院副主任医师晏鑫鹏，2000年退役后到医院工作。响应中央号召，他是院里第一个报名支援武汉的医生。

我们这个时候不上，什么时候上？在湖北省荣军医院，晏鑫鹏和其他来自江西、浙江和山西的39名医疗队队员像冲锋的战士，与湖北省荣军医院的医护人员一起，并肩奋战在最危险的战场。

大医精诚，大爱无垠。对生命的渴望，对病人的大爱，是支撑如晏鑫鹏一般坚守在一线的医务工作者的不竭动力。

这是一场退无可退的战斗。全国广大退役军人闻令而动，向战而行，勇挑重担，战斗的身影活跃在全国各地防控疫线。

戎装虽脱，使命未忘。

在防疫执勤过程中不慎摔断两根肋骨的山东省阳信县翟王镇武装部干事、镇退役军人服务站副站长付元波，婉拒住院治疗，拿了几副药就又忍痛回到一线执勤，领导获悉后强制要求他休息。

戎装虽脱，军魂仍在。

2月2日，四川省第三批支援湖北医疗队，乘坐3U8101次航班抵达武汉，此次运输任务的执飞机长正是全国最美退役军人 刘传健。相信强大的祖国，相信我们的能力。这是一名逆行老兵的心声，是一名退役军人的信念。

戎装虽脱，初心不改。

杨建桥，2002年自主择业干部。疫情来临，他创建的湖北战友集团快速反应，组建了数支 战友红色服务

队，投入到疫情防控救助和保障中。听说隔离点不够用，他立即将刚装修好的战友宾馆整栋楼，无偿捐赠出来做集中收治隔离点。

不止杨建桥，更多的退役军人在后方捐资助物。

湖北咸宁，2月23日晚，曾任咸宁军分区副司令员的94岁老兵唐光友，因自身病情恶化不幸离世。而就在老人去世前几日，他还为疫情防控捐出了11800元，这也成为他生前最后一笔捐款。

江苏泗洪，一位老人到邮政公司想匿名捐款1万元支援武汉抗疫。当得知汇款达到1万元必须出示身份证件时，不愿留名的老人只好抽出一张百元钞票，捐出9900元，而汇款人落款只留下了四个字 退伍老兵。

面对这场总体战、阻击战，全国退役军人事务系统上下联动、合力共为，挺身而出、冲在一线：退役军人事务部第一时间对全系统疫情防控工作作出安排部署，并成立部疫情防控工作领导小组，实体化承担起指导地方系统抗疫工作；全国63万余个退役军人服务中心（站）和广大退役军人工作者，发挥一贯彻到底的体系优势，参与联防联控、群防群治工作。

在湖北，25万余名退役军人奋战在疫情防控一线，退役军人事务系统投入医护力量500余人，调集资金、物资数千万元，为疫情防控大局作出积极贡献；

在江西，23万余名退役军人成立了5700多支志愿服务队伍，在社区网格一线开展防控工作；

有召必至，使命必达！脱下的是军装，脱不下的是广大退役军人的无私赤诚和为人民服务的铮铮誓言。

武汉战疫：虽已脱下军装，责任始终在肩

作为一名退役军人，在国家有需要时，我没办法安然待在家里什么事都不做。34岁的石李峰15年前从部队退役，之后一直在安徽从事铝合金门窗制作安装。大年初二，他偶然看到武汉火神山医院急需施工人员的消息，便立即动身向西出发。

武汉胜则湖北胜，湖北胜则全国胜。武汉保卫战是抗疫大战的关键之战。在这场关键之战中，广大退役军人勠力同心，共克时艰，演绎出一幕幕感人至深的抗疫故事。

在武汉战疫中，人们记住了一位逆行400多公里的退伍老兵。

大年三十凌晨，曾在武汉服役17年的退伍老兵、河南省周口市沈丘白集镇田营村党支部书记王国辉，采

摘5吨蔬菜，并驱车逆行400多公里驰援武汉，捐给火神山医院项目部。2月24日，他又拉着30多吨的新鲜蔬菜捐给武汉的环卫工人。

在武汉战疫中，人们记住了几位爱心车队的货运司机。

从大年三十开始，43岁的退伍军人饶曲，就穿着防护服，驾驶汽车一趟一趟为武汉各医疗机构运送疫情防控物资。在他的带动下，他和朋友已经组建了一支由20多辆车组成的爱心车队，他们互通消息，往返于武汉市各大医院。

在武汉战疫中，人们记住了第一位 红区 志愿者。

爸爸作为一名老党员，党性不允许我退缩，作为一名老兵，军旗下的誓言不允许我退缩。如果爸爸不能回来，希望你们兄弟俩快乐长大，照顾好爷爷和妈妈。

见字如面，纸短情长。

1月31日，何学江报名成为武汉市中心医院后湖院区 红区 志愿者。 红区 ，即污染区，指确诊病人诊疗区域。

穿好医用防护服，戴上N95口罩、双层手套、鞋套、脚套，背上重达50斤的喷雾器，完成绿区消杀任务后，何学江深吸一口气，迈入 红区 。每次去 红区 ，他都要战斗4个多小时。

一天当兵，一生是兵，退役军人虽已脱下军装，但责任始终在肩。为了人民的生命安全、为了肩上沉甸甸的责任，一个又一个退役军人成为最美逆行者。

迎着朝阳，向着武汉。2月11日，退役军人事务部组建的首支医疗队热血出征，驰援湖北省荣军医院。更多的退役军人志愿者则活跃在各个基层疫情防控 战场 走访摸排、测量体温、村居卡口执勤、清运处理垃圾、全城清洗作业、公共区域消毒

在危难中请缨，在朔风中逆行。退役军人的爱心，从四面八方源源不断地向武汉聚集，涓涓细流，汇成大海，为武汉战疫 提供了强有力支撑。

勇者无惧：不畏生死，越是艰险越向前

他说第二天上午再碰个头，商量一下，结果没等到他的电话。天津市滨海新区应急管理局应急指挥中心主任张金宽至今仍处于悲痛之中。

张金宽深情追忆的他，是天津市滨海新区政协副主席、应急管理局党组书记、局长单玉厚。

他因劳累过度，2月22日凌晨在机关宿舍心源性猝死，年仅59岁。张金宽回忆，单玉厚去世的前一天下午

午，还在调配防疫物资，为复工企业协调购买口罩的渠道。

单玉厚曾在空军服役，多次荣立二等功、三等功，2008年转业到天津市工作。张金宽回忆，一个多月来，他经常 连轴转，既调运调配防疫物资，又检查安全生产推动企业复工复产。

他答应过我，退休后好好陪我的。单玉厚的妻子杨健悲痛不已。在她看来，丈夫就是24小时在线的 应急人，不管是半夜2点还是3点，有什么事一个电话就走，一走就是半个月、一个月。

不见战火硝烟，却有生死考验。据退役军人事务部不完全统计，截至目前全国共有20多位退役军人牺牲在疫情防控一线。

送别，致敬，铭记。

有人不幸离去，更多人前赴后继。用1辆7座的金杯车转运需隔离观察人员，谁上？

湖北省崇阳县天城镇科员、退役军人罗浩主动请缨了。他穿戴上防护服、口罩和面罩，就开始干活。冒着被感染的危险，他前后运送需隔离观察人员80余人。

休息不够、饭顾不上吃还是其次，罗浩 最怕的就是脱防护服上厕所了，为了将 损耗 降至最低，他只能忍着少喝水。

我参加过抗震救灾 我参与过非典 防控 我是退役军人 我是党员 疫情面前，这是广大退役军人挺身而出、主动请缨时喊出的理由。

小区门口，一袋袋萝卜、白菜、菜薹堆放得满满当当，袋子上标注着不同名字。孝感市孝南区一位不留名的退伍军人，在疫情期间，以 兵哥菜园子 的名义为市民提供送菜服务。

在黑龙江哈尔滨，68名自主择业军转干部组成了 橄榄绿疫情防控志愿服务中心。他们接班了哈尔滨市第9医院的防控工作，随后又请缨接管了哈尔滨站南广场入口监控点工作。而一些不能亲自到 岗 的战友则纷纷捐款。

在危难中请缨，在朔风中逆行。退役军人的爱心，从四面八方源源不断地向武汉聚集，涓涓细流，汇成大海，为武汉战疫 提供了强有力支撑。

勇者无惧：不畏生死，越是艰险越向前

他说第二天上午再碰个头，商量一下，结果没等到他的电话。天津市滨海新区应急管理局应急指挥中心主任张金宽至今仍处于悲痛之中。

张金宽深情追忆的他，是天津市滨海新区政协副主席、应急管理局党组书记、局长单玉厚。

他因劳累过度，2月22日凌晨在机关宿舍心源性猝死，年仅59岁。张金宽回忆，单玉厚去世的前一天下午

新华社北京3月8日电

新华社记者 杨世尧 摄

民政部明确5项措施保障困难群众基本生活

新华社北京3月9日电(记者 孙

少龙、温晓华)民政部社会救助司司长刘喜堂9日在国务院联防联控机制新闻发布会上说，近期民政部根据疫情形势发展，明确了及时足额发放各类补助等5项措施，要求各地做好困难群众基本生活保障工作。

据刘喜堂介绍，到2019年年底，全国共有城乡低保对象4317万人，其中特困人员469万人，全年还实施了918万人次的临时救助，救助规模比较大。

他表示，为做好困难群众的基本生活保障工作，民政部明确5项具体措施。

一是及时足额发放各类补助，包括孤儿基本生活费、残疾人两项补贴等都要及时发放到位。对一些疫情影响严重的地区，可以增发生活补助。

二是要做到应保尽保，对符合低保条件的困难群众要及时纳入。同时，对一些疫情严重的地区可以暂停开展低保对象退出工作，等疫情防控

结束之后再进行动态管理。

三是加大临时救助力度，对低保对象、特困人员、低收入家庭、建档立卡贫困户中确诊感染新冠肺炎的，要及时按規定给予临时救助，还要通过一事一议的方式加大救助力度。

四是救助帮扶外来人员，主要采取两种方式，一种是给予实物救助，及时提供临时住宿、饮食、御寒衣物等帮扶。第二种是现金救助，对一些受疫情影响暂时找不到工作，基本生活出现困难的，可以给予现金救助。

五是提供基本照料服务，各地要了解被隔离收治对象家里是否有需要监护或照料的老年人、残疾人、儿童等，如有，要及时通知社区或当地民政部门，及时安排人员提供照料帮扶。同时，各地民政部门对受疫情影响在家隔离的孤寡老人等特殊困难人员要保持经常联系，加强走访探视，及时提供帮助。

重庆出实招防止因疫返贫

新华社重庆3月9日电(记者 李松)对新冠肺炎确诊贫困患者每人每月发放临时救助金，对相关扶贫企业给予一次性生产补贴或贷款贴息。近期，重庆连续出台政策举措，努力防止贫困人口因 疫返贫。

在重庆万州区，新冠肺炎贫困患者王女士没想到，自己刚治愈出院还在集中隔离期，相关扶贫帮扶政策就落实到位了。帮扶责任人得知我患上新冠肺炎后，第一时间就把相关资料报送给扶贫部门，经过认真审核，临时救助金是每月低保标准的两倍，有800多元。另外，专属保险每天补偿100元。我住院了13天，得到1300元。政府扶助帮扶真的很贴心很暖心。

截至3月8日，万州区确诊新冠肺炎患者有118例，是重庆疫情相对严重的地区。这其中贫困新冠肺炎患者就有3人。万州区扶贫办主任雷传亮介绍，根据全市统一政策，区里密切关注每一位受疫情影响贫困人口情况，及时兑现扶贫帮扶，力争将疫情对贫困群众的影响降至最低。

重庆市扶贫办相关负责人介绍，目前重庆正一手战 疫、一手战 贫，不因疫情影响脱贫攻坚成色和质量。在产业扶贫方面，重庆正在调整和优化扶贫资金使用要求，对努力克服疫情影响、带动贫困户发展的扶贫企业，给予一次性生产补贴或贷款贴息。对在疫情防控中做出突出贡献、社会效益好的涉农企业，优先支持其参与符合条件的脱贫攻坚项目。

同时，重庆市还开通了扶贫小额信贷绿色通道，简化办理程序，满足贫困人口产业发展的信贷需求，实现应贷尽贷。对受疫情影响无法如期还贷的，最长可延期6个月还款，继续享受财政贴息等政策。

天津社保费实施阶段性减免

新华社天津3月9日电(记者 翟雅婷)9日，记者从天津市人力资源和社会保障局了解到，为了支持企业复工复产，保持就业局势稳定，天津自2020年2月起，对企业实施社会保险阶段性减免政策，减轻企业特别是中小微企业的负担，并出台了相关具体措施。

据介绍，参加天津市企业职工基本养老保险的中小微企业、以单位方式参保的个体工商户，免征2020年2月至6月养老、失业、工伤三项社会保险的单位缴费部分。

预计政策实施后，天津2月份至6月份养老、失业、工伤保险三项社会保险共减收114.4亿元，其中养老保险106.4亿元、失业保险4.1亿元、工伤保险3.9亿元。在养老保险基金减收的106.4亿元中，大型企业减收15.3亿元，占14.4%；中小微企业减收91.1亿元，占85.6%。

同时，天津还将缓缴期限不超过6个月，缓缴期间不收取滞纳金。

受疫情影响生产经营出现严重困难符合相关企业和以单位形式参保的个体工商户，在减免政策执行期内，可以缓缴应缴纳的养老、失业、工伤、医疗、生育五项社会保险。缓缴期不超过6个月，缓缴期间不收取滞纳金。

预计政策实施后，天津2月份至6月份养老、失业、工伤保险三项社会保险共减收114.4亿元，其中养老保险106.4亿元、失业保险4.1亿元、工伤保险3.9亿元。在养老保险基金减收的106.4亿元中，大型企业减收15.3亿元，占14.4%；中小微企业减收91.1亿元，占85.6%。

慈利沪农商村镇银行

关于变更公司住所、设立支行的公告

经中国银保监会批准，现将慈利沪农商村镇银行股份有限公司变更公司住所及设立金穗街支行事项公告如下：

一、变更公司住所

1、机构名称 慈利沪农商村镇银行股份有限公司

2、机构编码 S0025S343080001

3、营业地址 慈利县零阳镇零阳中路7-111-114

4、邮政编码 427200

5、联系电话 0744-3331803

特此公告。

慈利沪农商村镇银行股份有限公司

2020年3月9日

七台公务网上拍卖会公告

柯达公务车停放在张家界市建设工程

质量安全监督站院内，看车、提车联系人：龚女士15907440918。湘G53750东风、湘G06858现代等五台公务车停放在张家界市自然资源和规划局院内，看车、提车联系人：赵先生13707440567。

三、起拍价

1、湘G81188别克君威2.80万元；

2、湘GH1056斯柯达车4.50万元；

3、湘G53750东风3.50万元；

4、湘G06858现代3.00万元；

5、湘GR6273丰田8.00万元；